

# 邵阳日报

2023年9月25日 癸卯年八月十一 星期一 第13178期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



践行社会主义核心价值观·新时代邵阳榜样

## 凯阳餐馆：一个崭新的地标

邵阳日报记者 袁光宇

9月24日凌晨3时，像过去28年每个开张营业的日子一样，林生丽早早来到凯阳餐馆，炖高汤、炒臊子……

不过，跟平时不同的是，往日这个时候，一般是为当天的早餐做准备，而林生丽今天清早起来，却是为了准备明天的早餐。

门口贴着的一张落款时间“2023年9月19日”的公告，揭开了这个反常的秘密：“各位顾客：因开会定于21日至24日早餐停业，25日早上恢复营业，敬请谅解。中餐照常营业。”

公告上所说的“开会”，原来是指林生丽前往安徽参加“2023年二

季度中国好人”颁奖交流大会。

### 创造奇迹

1995年10月，41岁的林生丽从市棉纺厂下岗后，筹资2万元在大祥区红旗路开办凯阳餐馆。

“开张第一天，我家店子就采取当时大家感到非常新鲜的自助方式，并率先强调‘光盘行动’，生意逐渐红火起来。”林生丽介绍，“因为开店之初正是我市广大下岗职工日子过得最为艰难的时期，而且我自己也是下岗女工，所以我将我家店里的早餐粉面定价2元，中午自助餐每

份5元，目的是让家庭经济困难的人也下得起馆子。”

转眼间，24年过去，2019年冬，“邵阳倔老太开餐馆长期坚持走低价格路线造福低收入人群”的故事，经邵阳日报社旗下媒体公开报道之后，迅速传遍古城邵阳大街小巷。

据当时的报道透露，24年间，凯阳餐馆的饮食价格仅作过一次调整：即2008年，在原有价格实在难以继的情况下，林生丽将粉面价格调整到最低2.5元，自助餐调整到最低6元。

(下转2版)

## 林生丽获评“中国好人”

邵阳日报讯（记者 伍洁）“我做的是平凡事，党和政府给了我最高荣誉，激励我再接再厉为老百姓服务。”9月23日14时40分，在邵阳火车站站台上，刚从安徽省滁州市凤阳县领奖回来的林生丽激动地说道。当天，市里和大祥区为她举办了一个简短的欢迎仪式。

9月22日下午，中央文明办发布2023年第二季度“中国好人榜”，我市市民林生丽获评诚实守信类“中国好人”，并作为代表参加北京现场发布仪式和交流活动。

今年69岁的林生丽家住大祥区红旗路。她经营的凯阳餐馆28年来始终

如一，干净卫生，为居民提供价廉物美的美食，更向全社会倡导与宣传了诚实守信的中华民族传统美德。2020年，她被评为“邵阳好人”，2022年被评为“邵阳市第七届诚实守信道德模范”。

从市棉纺厂下岗后，林生丽走上自主创业之路。1995年10月，41岁的林生丽开办凯阳餐馆。从开张第一天起，其独特的“自助餐”方式和新颖的“光盘行动”理念，吸引了众多居民前来体验。

“让低收入者、家里困难的都可以到店里吃得起饭”，这是林生丽创业之初许下的承诺。凯阳餐馆开业时粉面2元，自助餐5元，由于价廉

物美，店面干净整洁，深受群众喜爱，店子的生意一直不错。之后随着物价不断上涨，周边饭店、粉面店一次又一次调整了价格，而凯阳餐馆直到2008年才从2元调整到2.5元。就这样又过去了十几年，如今的物价早已今非昔比，几乎所有粉面店的最低价格已经涨到了6元，但凯阳餐馆依然没有涨价。

不涨价，就必须控制好成本。林生丽为控制经营成本，她一个人身兼数职，每个环节都是亲力亲为。凌晨4时起床炒料，早餐高峰期既做师傅又当服务员，忙得团团转；上午又得赶紧为即将到来的中餐做准备，一直忙到下午3时才能稍微喘口气；然后又要马不停蹄地赶往菜市场，准备第二天的食材。每天她都要忙到晚上10时左右才能休息。

## 续写亚洲文明新辉煌

### ——习近平主席在杭州第十九届亚洲运动会开幕式欢迎宴会上发表致辞引发强烈共鸣

新华社记者

9月23日中午，国家主席习近平在杭州第十九届亚洲运动会开幕式欢迎宴会上发表热情洋溢的致辞，欢迎远道而来出席杭州亚运会开幕式的国际贵宾。

海内外各界表示，正如习近平主席在致辞中所说，亚洲运动会承载着亚洲人民对和平、团结、包容的美好向往。杭州亚运会的举办，必将促进亚洲各国加强合作应对挑战，不断增强文明自信和交流互鉴，共同续写亚洲文明新辉煌。

### 呈现“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会

8年亚运筹办，从搭班子、夯基础开始，杭州一步一个脚印，对场馆、保障、竞赛等各方面进行规划推进。

习近平主席在致辞中说，自申办以来，中国认真履行承诺，全力推进各项筹办工作。

杭州亚组委执行秘书长、杭州市副市长陈卫强深有感触地说，本届亚运会以杭州为主办城市，宁波、温州、湖州、绍兴、金华为协办城市，立足地方资源禀赋与文化特色，充分体现了浙江集中力量办好亚运的信心和决心。

曾参加过2008年北京奥运会、2010年广州亚运会的马来西亚奥委会副主席张金发，是此次马来西亚杭州亚运会代表团团长。“这次杭州亚运会盛况空前，报名规模、项目数量均创历史新高，彰显了亚洲人民对杭州亚运会的热切期盼和坚定支持。”张金发说，马来西亚代表团将把最好的一面展现出来，让世界上其他国家和地区都能看到亚洲的开放与发展。

筹办亚运8年间，亚奥理事会代理总干事维诺德已经记不清是第几次来到杭州，但每次来到这里，他都会有新的发现。（下转8版①）

## 潮起，向未来！

陈晨

这是一个注定将载入史册的夜晚——

2023年9月23日，钱塘江畔。杭州用一场以“潮起亚细亚”为总主题的盛大开幕式，为第十九届亚洲运动会启航。以体育为媒，杭州敞开心扉，向世界呈现中华文化之美，展示各方携手推动构建亚洲命运共同体澎湃力量。

体育是人类共通的语言。大型赛事的开幕式，历来也是人文交流、文化交融、民心相通的舞台。打开关于亚运会开幕式的记忆长河，一个个传播和平与友谊的经典时刻历历弥新：1990年北京亚运会开幕式上，高亢嘹亮的《亚洲雄风》唱响全亚洲的团结与豪迈；2010年的广州，珠江之上百舸争流，水上开幕式《启航》诠释着昂扬向上的亚洲风采……

当亚运会第三次来到中国，今夜，杭州又为开幕式的历史长卷镌刻下浓墨重彩的一笔——

这是一场意蕴悠长的文化盛宴。采集于良渚古城遗址的火种，历经一路传递，最终点燃主火炬，恰似中华五千年文明薪火相传、生生不息；文艺演出上篇《国风雅韵》尽显钱塘繁华、江南风韵，又巧妙地与“亚运”谐音，透出中国语言文字的精妙；开幕式上播放的短片《相约杭州》诗情画意纵贯古今，勾勒出古都杭州的隽美、活力与现代。用“诗画江南”之秀向亚洲发出邀约，又以“活力浙江”之新展现中国式现代化的万千气象，这是杭州人的浪漫，是今日中国的自信与从容。（下转8版②）

## 华学健暗访新宁安全生产工作 全力以赴防风险保安全

邵阳日报讯（记者 朱杰）9月23日，市委副书记、市长、市安委会主任华学健采取四不两直的方式暗访新宁安全生产工作，要求紧紧围绕“打好安全生产翻身仗”目标，切实强化各项安全措施，有效防范各类安全生产事故，为人民群众安全出行、平安过节创造良好安全环境。市政府秘书长陈秋良参加暗访。

在新宁县舜皇里文化产业园和锦绣恐龙乐园，华学健抽查了旅游场所安全生产隐患排查整治和企业主体责任落实情况。他指出，中秋、国庆双节到来，旅游热度不断升高，安全生产工作十分重要，不容忽视，相关部门与企业要压紧压实安全生产工作责任，切实把责任抓在手上、扛在肩上，全面排查安全隐患，确保游客生命财产安全。

在新宁县回龙寺镇龙口矿业，华学健详细了解企业安全生产措施

落实情况。他强调，安全生产是企业的生命线，要严格执行安全生产各项规章制度，定期开展隐患排查，以实时监控管理为抓手，进一步加强安全生产信息化建设。要加强安全生产教育培训，切实提升从业人员安全素养和技能，将安全生产工作落到实处。

华学健强调，中秋、国庆双节即将来临，要全力做好节日期间的安全、稳定、民生等工作。全力抓好安全生产，切实强化安全责任的落实，压实企业、监管部门、政府三方责任；结合时节特点，突出抓好道路交通、危险化学品、特种设备、文化旅游、消防、森林防火等重点领域和商场、超市及大型游乐场所等重点场所的安全防范；（下转8版③）

打好安全生产翻身仗



▲9月19日，在新邵县坪上镇岱水村湖南喜恒农业开发有限公司的冬瓜种植基地，村民抢抓晴好天气采收、搬运冬瓜，基地一派忙碌的秋收景象。近期，该基地黑皮冬瓜迎来采收期，预计产量可达150万公斤。  
孙咏梅 张海兵 摄影报道



►9月19日，隆回县金石桥镇茗水桥村党员志愿者在帮助果农采摘八月瓜。近日，该村八月瓜陆续成熟开“炸”，吸引了众多市民和游客前来体验采摘乐趣。  
贺上升 摄

邵阳日报融媒体

### 一周爆款

28年不涨价的邵阳“倔老太”林生丽 入选2023年第二季度“中国好人榜”

单平台最高阅读量

## 30.3万+

扫码查看